

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales
número 6

Año XXXVII.—Núm. 11.629

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Viernes 10 de Agosto de 1934

MADRID

Reparación y Reconquista

Más de una vez he afirmado lo que para mí es un hecho evidente: que el país reaccionó y continúa reaccionando.
Pero hasta ahora, y salvo algún síntoma alentador y esperanzador, la reacción observada ha sido más negativa que positiva.
Se entrevistó y aun se ve con claridad meridiana lo que el país no quiere; mas no se observa con la misma claridad lo que el país quiere.
Ciertamente el odio es también una definición, pues por lo que se odia puede muy bien colegirse lo que se ama, pero el odio no es constructivo, y lo que necesitamos es levantar lo que el sectarismo estatista derribó y fortalecer lo que debilitó.
Es decir, que estamos ya en la hora de las actitudes francas y gallardamente positivas.
Hayamos llegado o no a la situación presente por nuestras culpas, por nuestras negligencias por nuestras estúpidas confianzas, la hora actual es de reparación y de reconquista.
Reparemos pues, con nuestro esfuerzo, con nuestro sacrificio pecuniario.
Reconquistemos con nuestro esfuerzo, con nuestro sacrificio personal, aplicándolo con la intensidad y con la extensión necesarias.
Y al hablar de reparación y de reconquista, para nada nos referimos al régimen republicano.
Que no es la República, por ser República, la que nos hiere en nuestras creencias y sentimientos.
Que no es la República, por ser República, la que nos hizo retroceder a los días ominosos de los grandes crímenes de sangre y de robo.
No fué la República, mas sí los republicanos, que dijo Unamuno: los hombres que, adueñados circunstancialmente del Poder impulsieron sus sectarismos y sus sectarismos y

10 de Agosto

Al llegar esta fecha no debemos dejar que pase desapercibida.
Amaneció con sangre. En holocausto a unos ideales hubo unos cuantos caballeros que dieron su vida.
Como consecuencia de esta jornada a 125 periódicos se les suspendió su publicación.
Los odios de algunos tuvieron donde ejercitarse y hubo delaciones a granel, y sin otra razón que el odio, fueron presos innumerables individuos.
Los que sin motivo alguno sufrimos prisión, recordamos entonces aquella Bienaventuranza de los que padecen persecuciones. Hemos olvidado y hemos perdonado también.
Los que sufrimos la suspensión periódica, lo lamentamos nada más.
No es por estos, no es por nosotros el recuerdo.
El recuerdo es por las almas de los que fallecieron este día, de los que por un ideal perdieron la vida.
Para estos tenemos y pedimos una oración.
En ningún caso ni por los unos ni por los otros queremos el odio. Solo propugnamos el amor a Dios y al prójimo.

CRITICA DE LIBROS

La Economía y el nuevo Estado

Con el anterior título ha publicado un primoroso folleto el joven diputado y escritor meritorio señor marqués de la Eliseda.
Recoge en él la conferencia que meses atrás pronunció en los locales de la sociedad cultural «Acción Española», tribuna la más prestigiosa y solvente de Madrid.
Hace un estudio acabadísimo de cuestión tan intrincada y difícil como las causas que han originado y que son el motivo de la espantosa crisis

accionado y a millones de seres sumidos en anquilante miseria.
El marqués de la Eliseda que dedica sus estudios preferentes a las cuestiones económicas, destaca, con indudable acierto, los factores que más han contribuido al desbarajuste presente.
Al materialismo salvaje que todo lo gobierna e invade hoy, atribuye el autor de «La Economía y el Nuevo Estado», gran parte de culpa, «porque se han sacrificado muchos valores espirituales en aras del bienestar económico.»
El autor del folleto recalca con insistencia que revela la firmeza de sus puntos de vista ante los problemas económicos, que «la crisis que sufrimos no es una crisis de carácter eminentemente económico, aunque por sus síntomas, se nos aparezca así en muchas facetas.» «La crisis que sufrimos es eminentemente espiritual.»
El marqués de la Eliseda no ve solución a los conflictos económicos actuales más que «transformando la estructura del Estado, porque la crisis económica es efecto del sistema político liberal y democrático imperante durante todo el siglo XIX.»
En el orden de las soluciones propugna un gran cuidado y un extraordinario apoyo a la Agricultura, «base de la economía, razón por la cual países tan eminentemente industriales como Inglaterra y Alemania la prestan una atención principalísima.»
Cuanto se interesen por los asuntos económicos, deben leer el folleto que comentamos, de interés extraordinario por las ideas que sugiere, los puntos que aborda y las soluciones que apunta.

capillas, tenía preciosa exornación, luciendo brillante iluminación de cera y eléctrica.
Cantó la misa el rector don José Serrano Aguilera, asistido de los presbíteros señores Pérez Campos e Hidalgo Real.
Terminado el Evangelio ocupó la cátedra sagrada el coadjutor de la misma iglesia don Ezequiel Arjona Sánchez, el cual pronunció un elocuente panegírico.
La comunidad de señores curas párrocos que concurrió a la ceremonia religiosa estaba representada por los rectores señores Mateo Naz, Crespo Cuesta, Torres Molina, Aguilera Serrano y Romero Berral.
La fiesta terminó a las doce de la mañana.
Por el señor rector se dieron a besar a los fieles las reliquias del Santo. El templo de San Lorenzo se vio bastante concurrido de fieles.
UN MONAGUILLO.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito Cabrera
POZOBLANCO

Un colegio de Jesuitas En Curia (Portugal)

El colegio que los Padres de la Compañía de Jesús tenían en Valladolid bajo la advocación de San José, ha sido trasladado con la misma advocación a Curia (Portugal).
Vease por donde si se ha perdido en el territorio, se ha ganado en el Colegio, porque el colegio moderno de Curia lo es en todo, en el local y en el sistema, en el fondo y en la forma.
A la vista tenemos unos impresos del Colegio y sin hipérbolo de ninguna clase podemos decir que nos han admirado algunos detalles.
La técnica del sistema educativo es un libro del P. Enrique Herrera Oria y ya a su vista—lo hemos leído impreso—se califica del primer colegio de Europa en eficiencia.

390 alumnos

No hemos visto catálogo de alumnos más claro, más detallado, más sencillo, más bien hecho que el de los 390 alumnos del colegio de Curia.
Figuran en él seis cordobeses y a ellos y a sus familias puede preguntarse sobre este colegio modelo.
Puede formarse idea del mismo a la vista de los fotogramas en los que hay jardines, que muchas poblaciones quisieran tenerlos iguales, lagos y piscinas, campos de balompié, etc.
Allá en el mediodía de Francia hemos visto algún local, un hotel soberbio, en el que como en este pueden en el lago de la casa navegar una docena de barcas, capaces para cuatro o seis tripulantes.
Muchas gracias por el envío de esos impresos a los Padres de la Compañía que en Curia residen.

EN SAN LORENZO

Solemne fiesta al Titular

Esta mañana, a las diez, se efectuó en la iglesia parroquial de San Lorenzo la solemne función en honor a su excelso Titular.

debe ser doble de la potencia útil que se desea obtener y por tanto, esta clase de amplificación resulta poco económica puesto que para una reducida potencia útil, es preciso emplear grandes válvulas de coste elevado a consecuencia de la importante disipación anódica que las mismas requieren.
Con la aparición de los amplificadores clase B, se consiguió alcanzar un aumento considerable en el rendimiento de la radioamplificación en relación con el suministrado por los amplificadores antiguamente empleados, es decir, con los amplificadores clase A.
Comparando las eficacias de los amplificadores clase A y B, puede decirse que con el amplificador clase B, puede obtenerse una potencia como cinco veces mayor para igual disipación anódica.
La práctica ha venido demostrando que evidentemente el amplificador clase B es superior al amplificador clase A en lo referente al funcionamiento económico, pero sin embargo, acusa por otra parte ciertos inconvenientes, tales como las fuertes oscilaciones de la carga durante la modulación y las distorsiones en la reproducción de pasajes débiles, por lo que no responde a todas las exigencias de calidad.
En el sistema «Mexiwaitt», se ha desarrollado un circuito que funciona de tal modo que en la amplificación de pasajes con cargas débiles, las válvulas trabajan en push pull como las válvulas amplificadoras ordinarias del amplificador clase A y en los pasajes con cargas más elevadas, el punto de funcionamiento se desplaza hacia la izquierda de la curva característica, obteniéndose una condición análoga a la que ofrece el amplificador clase B.
Con el desarrollo de este nuevo principio de amplificación se ha conseguido reunir como características principales: economía, calidad y rendimiento, lo que constituye una solución ideal porque ha logrado unificar las ventajas cualitativas del amplificador clase A y las económicas del B.
FRANCISCO FRANCO.

F. Berenguer
MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

CATOLICO, protege la Prensa católica.
Con un gasto insignificante de quince céntimos puede usted hacer que EL DEFENSOR DE CÓRDOBA se economice «cinco mil pesetas» anuales.
¿Sabe cómo? Enviando el importe de su suscripción por giro postal.
Ya en ese sentido nos ayudan algunos pueblos.
Si lo hicieran todos...

Aviso
Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

Radiotelefonía NUEVO PRINCIPIO DE AMPLIFICACION

La industria radioeléctrica en su incesante caminar nos ofrece a diario el fruto de los trabajos desarrollados en los laboratorios y cuyas actividades vienen a culminar en nuevas modalidades y prácticas ejecuciones. No es posible prever hasta adonde alcanzará el desarrollo de los acontecimientos futuros en cualquier actividad científica, pero mucho menos aun en el campo de la ciencia radioeléctrica que nos sorprende a cada momento con asombrosas posibilidades.
A los adelantos conseguidos en fonioamplificación que tuvieron su realización, aun no hace mucho tiempo, con los amplificadores llamados clase B, por diferenciación con los antiguos clase A, viene a sumarse un nuevo principio de amplificación denominado «Mexiwaitt» que acaba de llevarse a la práctica en los laboratorios de una famosa casa europea de productos radioeléctricos. Esta nueva modalidad de la radioamplificación tiene propiedades que representan evidentes ventajas sobre los amplificadores clase A y B considerados independientemente.
La potencia útil que se puede obtener de un amplificador clase A en el caso más favorable, no excede del 50 por 100 de la disipación anódica que admite la válvula de salida. La disipación anódica máxima en esta clase de amplificadores, es la potencia que la válvula de salida puede convertir en calor durante su funcionamiento sin que llegue a perjudicarse por un excesivo calentamiento. No habiendo modulación, toda la potencia de entrada se convierte en calor, más cuando hay modulación completa disminuirá dicha potencia calorífica en el valor convertido en potencia útil. Esto pone de manifiesto que la disipación anódica máxima de la válvula de salida en un amplificador clase A, se produce en no modulación.
De lo que se infiere que para la amplificación de un determinado tipo de onda, debe ser doble de la potencia útil que se desea obtener y por tanto, esta clase de amplificación resulta poco económica puesto que para una reducida potencia útil, es preciso emplear grandes válvulas de coste elevado a consecuencia de la importante disipación anódica que las mismas requieren.
Con la aparición de los amplificadores clase B, se consiguió alcanzar un aumento considerable en el rendimiento de la radioamplificación en relación con el suministrado por los amplificadores antiguamente empleados, es decir, con los amplificadores clase A.
Comparando las eficacias de los amplificadores clase A y B, puede decirse que con el amplificador clase B, puede obtenerse una potencia como cinco veces mayor para igual disipación anódica.
La práctica ha venido demostrando que evidentemente el amplificador clase B es superior al amplificador clase A en lo referente al funcionamiento económico, pero sin embargo, acusa por otra parte ciertos inconvenientes, tales como las fuertes oscilaciones de la carga durante la modulación y las distorsiones en la reproducción de pasajes débiles, por lo que no responde a todas las exigencias de calidad.
En el sistema «Mexiwaitt», se ha desarrollado un circuito que funciona de tal modo que en la amplificación de pasajes con cargas débiles, las válvulas trabajan en push pull como las válvulas amplificadoras ordinarias del amplificador clase A y en los pasajes con cargas más elevadas, el punto de funcionamiento se desplaza hacia la izquierda de la curva característica, obteniéndose una condición análoga a la que ofrece el amplificador clase B.
Con el desarrollo de este nuevo principio de amplificación se ha conseguido reunir como características principales: economía, calidad y rendimiento, lo que constituye una solución ideal porque ha logrado unificar las ventajas cualitativas del amplificador clase A y las económicas del B.
FRANCISCO FRANCO.

Sociedad de Amigos de las Semanas Sociales de España (SASSE)

La perfección posible en una obra social se alcanza cuando está bien orientada, cuando logra lo que se propone y cuando se mantiene económicamente con recursos propios.
A que se dé la última de esas tres condiciones se opone, entre otros obstáculos, el de la multitud de obras que llenando o no las dos primeras, pesan sobre los llamados y requeridos a sostener de su peculio las entidades de acción social, obstáculo que se agranda por lo que se refiere a las obras sociales católicas ya que aumentan de día en día las obligaciones gravitantes sobre nosotros.
Es necesario pues buscar recursos de ingenio y de técnica social para que esas contribuciones den el máximo rendimiento posible y garanticen la continuidad de las obras sociales católicas, acreditadas por su finalidad y por sus frutos. Eso es lo que se propone la nueva entidad SASSE en relación a las Semanas Sociales de España; asegurar recursos económicos para las Semanas Sociales de España, contribuir al fomento de las mismas por cuantos medios tenga a su alcance, difundir sus enseñanzas y sus métodos, como prolongación dinámica de las Semanas, ayudar a la realización de lo en ellas enseñado en las leyes y en la práctica, actuar en estrecha relación con la Comisión Permanente de las Semanas Sociales y con las similares del extranjero, unificar el esfuerzo y hacer labor de ayuda mútua en lo social, entre los amigos probados de las Semanas.
Al convocarse la de Madrid ya se anunció que se consideraría como «fundadores» de la SASSE a los que en ella dieron especial prueba de simpatía a la Obra (Comité de Honor, Profesores, Conferenciantes, Semanistas, Protectores y Donantes por cincuenta pesetas o más) y a esta misma clase de socios fundadores pueden ahora pertenecer según los Estatutos, a quienes como «cuota anual

Hacia otro millar de películas

«Sangre roja».—Ambiente moralmente depravado. Ideológicamente es inadmisibile.
«Sangre de un poeta».—Técnicamente representada la película una nueva modalidad que difícilmente cuajará en un arte, que, como el cinematógrafo, se basa, más quizá que otro alguno en la espontaneidad y en la inteligibilidad al alcance de todos. Esta cinta da entrada al vanguardismo en el cine. No tiene acción. Es una serie de cuadros explicados por Cocteau. Moralmente es limpia en absoluto.
«El secreto de madame Blanche».—En un ambiente de vicio y de inmoralidad se desenvuelve esta película cuyo título apenas resulta justificado. Toda la cinta se halla impregnada de una atmósfera inconveniente, presenta algunas escenas de café cantante con situaciones procaces y torpes alusiones; sin contar con un suicidio, a que se da cierto aspecto romántico y hasta caballeroso.
«El secreto del mar».—Es una americana. De documental no hay más que una parte breve, magnífica, por cierto, en la que se descubren los secretos de la flora y la fauna menor submarina. La moral con la efusión amorosa de siempre.
«Secretos».—Consta la acción de los amores contrariados entre la hija del opulento banquero y un modesto empleado de la casa. Termina en el rápido encumbramiento del matrimonio, que alcanza la opulencia, y, en consonancia, al final es impreciso é incongruente. El conjunto, entretenido.
«La secuestrada».—Dramatismo sano y ejemplar. Técnicamente, buena. Hay que anotar algunas escenas inconvenientes.
«Secuestro».—De asunto bien construido y con buena fotografía, aunque tratado muy libremente. Drama pelagroso en el aspecto moral.

Las transacciones

que mundialmente proporcionan los buenos Anuarios en toda clase de ramos, son incontables, y alguien se preguntará la base en que se funda esta aseveración.
Resulta muy fácil encontrarla cuando se trata de una obra que, como el «Anuario General de España» (Bailly-Ballière-Riera) contiene, con la mayor exactitud y extensión posibles, todos los datos del comercio, industria, profesiones, elemento oficial, reseñas geográficas, estadísticas, vías de comunicación, nuevos cargos oficiales, nuevos nombres de calles y plazas, etc., etc., de España y sus posesiones.
Con una publicación así se poseen todos los factores que allanan el camino para el desarrollo de cualquier actividad, siendo la base de numerosos y fructíferos negocios.
Acaba de salir a la luz pública la edición de 1934, en cuatro tomos y con un aumento de un centenar de páginas sobre la edición anterior, lo que significa un mayor caudal de datos.
La impresión pulcra, sólida encuadernación y espléndida presentación de esta utilísima obra justifican su éxito sin precedentes.
Vaya, pues, nuestra sincera felicitación a la gerencia y demás colaboradores de «Anuarios Bailly Ballière y Riera Reunidos», S. A. editora del «Anuario General de España» (Bailly-Ballière Riera).

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 11. Santa Susana y San Tiburcio.
La misa y oficio son de Santa María en sábado, con rito simple y ornamentos blancos.
CURSOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En San Lorenzo.
En el templo de las Esclavas puede verse diariamente al Santísimo.
APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Agosto: Por los institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud.
Intención misional: Para que florezcan las Misiones entre los budistas de Birmania y Siam.
Rogaremos en especial por los institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud, y para que florezcan las Misiones de Birmania y Siam.
Resolución Apostólica: Favorecer y alabar los Institutos religiosos docentes.
En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.
Sermones que han de predicarse durante el mes de Agosto:
Día 15. Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, el canónigo don Rafael Martínez Navarro.
Día 16. San Joaquín, el canónigo don Vicente Ledesma
Santa Cruz.—El domingo, 12, fiesta de Santa Clara, se celebrará solemne fiesta por la mañana a las diez y media con sermón, que predicará un Padre Misionero del Inmaculado Corazón de María.
San Cayetano.—El domingo 12 tiene la Archicofradía del Niño Jesús de Praga sus cultos mensuales.
Por la mañana la misa de comunión será a las 7 y por la tarde dará comienzo a las 19 con exposición de S. D. M., estación mayor, rosario lectura apropiada y procesión con la milagrosa imagen con los cánticos de costumbre.
Capuchinas.—El día 12 del corriente festividad de la gloriosa Virgen Santa Clara de Asís, se celebrará solemne misa cantada con panegírico a las 9:30 de la mañana, estando

cargo de cantar las glorias de tan inculta Fundadora un R. P. Capuchino. Santa Isabel de los Angeles.—Solemne triduo a Nuestra Madre Santa Clara, los días 10, 11 y 12 del presente mes; comenzará a las seis de la tarde, con manifesto, cánticos, ejercicio del triduo, gozos y reserva. El día 12 se celebrará solemne función en honor a Nuestra Madre Santa Clara a las nueve de la mañana y predicará el R. P. Miguel Pérez, Misionero del Corazón de María. Clister.—El sábado 11, a las siete de la mañana, solemne misa cantada en honor a la Santa Espina, una de las 72 que componían la Corona de Nuestro Divino Redentor y que se venera en esta iglesia. Terminada la misa se dará a besar y se expondrá a la adoración de los fieles. San Pablo.—Solemne triduo y fiesta de los jóvenes tarsiclos a su patrono. En los días 12, 13 y 14, a las siete de la tarde ante S. D. M., se rezará el Santo Rosario con letanía cantada y a continuación el piadoso ejercicio del Triduo al marítim del Sacramento, San Tarsiclo. Los sermones están a cargo del R. P. Francisco Calama C. M. F. Día 15. A las ocho de la mañana solemne Misa de Comunión General con escogidos motetes. Por la tarde se terminarán estas solemnidades con devota procesión claustral y arenga alusiva al acto por el mismo orador del Triduo. Capuchinos.—Asociación de Ntra. Sra. de las Tres Ave Marías. Los cultos de este mes, que determinan nuestros Estatutos, se celebrará el día 12. Los de la mañana Misa de Comunión general serán a las ocho. Los de la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las seis y media.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA
Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al DEFENSOR
Teléfono número 2104
Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Gastro del Río

CONTINUAN LAS FIESTAS
Con entusiasmo que no se puede expresar por palabras continúan las fiestas con tanto fervor comenzadas. No sé de que manera agitar la pluma para que mis lectores se convengan del fervor con que el devoto pueblo de Castro está obsequiando a su Virgen amada de la Salud. Rucógole a todos que no se fijen en mis palabras sino en lo que ellas quieren expresar, y que vean en ellas la expresión del más hondo sentimiento que no puede ser vertido en este espacio. El día 8, por la mañana, ofreció el más alto Sacrificio el señor don Juan Elías Medina, siendo oficiada la Misa de Solís por alumnas del Colegio de San Acisclo y Santa Victoria, quienes nos ofrecieron un bello conjunto y pisieron otra flor en la hermosa corona que por todos se está labrando a la que es Madre de la Salud de este pueblo. En el panegírico, nuestro paisano don Tadeo Millán, párroco de Almodóvar del Río, puso el broche de oro a los cultos mañaneros, pues con su palabra sencilla, tocó de tal modo el corazón de sus queridos paisanos al recordarle el prodigio motivo de este centenario, que lo convirtió en materia fácilmente moldeable y no pocas lágrimas rodaron por varias mejillas. La guardia de honor estuvo a cargo de las cofradías del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la Oración. Por la noche actuó de preste don Juan Elías. La gente que acude al templo es tal que puede calcularse en cerca de dos mil personas. La orquesta sigue gustando extraordinariamente, así como el predicador que congrega a su lado a todos los fieles que están ávidos de sus enseñanzas. Todos los sacerdotes hijos del pueblo y otros que no lo son, pero que han estado de coadjutores en las parroquias, están acudiendo a ver a su Virgen de la Salud y rendirle el homenaje que se merece. La velada estuvo muy animada. La fiesta promete ser cosa extraordinaria.

JOSÉ RIVERA.

DESDE PARIS

NUBES EN EL HORIZONTE

Los últimos acontecimientos de Austria, los de hace unas semanas en Alemania, la desaparición de dos grandes figuras del escenario de la política europea, las osadías de ciertos partidos, los odios reconcentrados de los pueblos, la falta de unidad de miras entre los representantes de las naciones en las asambleas internacionales y el último discurso pronunciado en el Congreso nacional de oficiales de complemento por el mariscal Petain, ha puesto en conmoción los espíritus y existen, no sin fundada razón, temores de tragedias y anuncios de guerras y conflictos que oscurecen el cielo de Europa.

Petaín, el general invicto, gloria de Francia, al que este pueblo tanto debe por su pericia y por su valor durante la gran guerra, no oculta que tal como se ponen las cosas puede estallar una guerra y este propósito ha manifestado, de un modo que no deja lugar a dudas, que la «próxima guerra estallará como se produce un rayo».

Lo cual indica que los pueblos deben estar preparados a todo, si no quieren verse comprendidos en una lucha en la que puedan encontrarse inermes. De ahí el hacinamiento de material bélico en todos los pueblos, sin respetar tratados ni pactos, poniendo en ridículo a la Sociedad de las Naciones y a la Conferencia del Desarme.

Agrava más el pesimismo entre las gentes el reciente simulacro realizado en Londres, sobre cuya ciudad han volado escuadrillas de aviones que han demostrado científicamente que la inmensa urbe puede ser destruida en muy pocas horas, así como el informe dado por los ingenieros técnicos de Bélgica que juzgan que en el corto espacio de dos semanas puede ser íntegramente invadido todo el territorio belga.

Por cuanto se ve, no hay seguridad para nadie en caso de estallar esa guerra que prevee Petaín.

Hagamos, pues, votos para que esa negra nube se disipe pronto.

E. BLACK.

Paris, Agosto de 1934

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

(a 55 kilómetros de Málaga)
Aguas Azoadas y Radioactivas.
Afecciones crónicas del aparato respiratorio.
CATARRO. ASMA. BRONQUITIS.
Nuevo edificio Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda Principal, núm. 35.

Fonda del Campo

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local. Para informes: Al Administrador.

PIERRE DE SAXEL

Una niña "terrible"

«Pierre de Saxel» es el seudónimo literario de la señora baronesa de Puymaurin, novelista francesa de gran talento y autora de numerosas obras, la cual, por su género alegre, divertido, lleno de garbo y de humor, está clasificada, tanto en su país natal como en el Extranjero, entre los escritores más agradables.

Reside habitualmente en la ciudad de Toulouse, cuyo ambiente refleja en alguna de sus novelas, entre ellas esta de que hablamos hoy a nuestros lectores.

«Una niña terrible» es un primoroso estudio psicológico de una ingenua adolescente, una adorable locuela muy voluntariosa y traviesa, de educación mediana debido a su temprana orfandad, pero en extremo simpática, de espíritu justiciero y con un corazón que no le cabe en el pecho, por lo cual se cuele en seguida en el del lector.

La vida la sonríe al crisol de la prueba, y la transforma, haciéndola más reflexiva y tolerante, y proporcionándole al mismo tiempo la felicidad con lo mismo que ella creía ser, en el caso de realizarse, su mayor desdicha.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen, en rústica, 1,50 pesetas.—Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101, Barcelona.

ALMACENES DEL Banco Español de Crédito

(Situados en los Santos Pintados)

Préstamos con garantía de granos, depositados en estos Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal,

CLAUDIO MARCELO, 21 y 23.

CORDOBA.

El Delegado de Hacienda

Y LA CAMARA DE COMERCIO

Con motivo de haberse reintegrado a su vida oficial después del accidente sufrido y que le ha retenido algún tiempo en cama, la Junta directiva de la Cámara de Comercio ha visitado ayer al Delegado de Hacienda de Córdoba, don Sebastián Espinosa.

En nombre de la corporación mencionada, donde están representados los comerciantes e industriales de la ciudad y la provincia, los comisionados dieron la enhorabuena al Delegado de Hacienda y se congratularon de que vuelva a sus actividades, donde actúa con el beneplácito de todos los comerciantes e industriales. Tuieron frases de elogio para la labor que realiza el señor Espinosa al frente de su cargo, donde pone cada día de manifiesto su competencia y su rectitud.

El Delegado de Hacienda dió las gracias muy efusivas a los directivos de la Cámara de Comercio, que salieron muy complacidos de esta visita.

Tribunales

Se han dictado las sentencias siguientes:

Córdoba, por hurto, contra Angel Ariza Mohamedano, se condena a cuatro años, dos meses y un día de prisión. Córdoba, por lesiones, contra Rafaela Villegas Velez, a un mes y un día.

Montilla, falsedad, contra Ignacio Pons, a dos meses y un día.

Aguilar, por hurto, contra Angel Molina Llamas, a dos meses y un día.

Fuente Obejuna, por hurto, contra Gabriel Márquez Murillo y Andrés Redondo Rodríguez, a dos meses y un día.

Fuente Obejuna, contra ley de caza, contra Francisco Navas Torres, es absolutoria.

HABERES DEL CLERO

COPIAS SIMPLES.—«La Gaceta» de 5 de los corrientes, advierte a los sacerdotes el derecho que les concede el artículo 32 del Reglamento de Clases pasivas, de poder retirar los documentos originales, cuando recalga resolución definitiva, si acompañan copia literal reintegrada con arreglo a la Ley del Timbre (0 25).

REINTEGROS.—Los títulos de Capellanes, Coadjutores, Curas rurales, de entrada y ascenso se reintegrarán con póliza de 3 pesetas y los párrocos de término y beneficiados 7 50 pesetas; canónigos y dignidades 15 pesetas y Deán 37 50 pesetas.

FE DE VIDA.—Tienen que presentarla todos los meses, todos los que no cobren personalmente.

Los derechos del Juzgado son 0 75 y póliza de 0 15 pesetas siempre que la pensión anual no rebase de 1 500 pesetas.

HONORARIOS POR COPIAS.—Los participantes que deseen copia de su título colativo, tendrán que abonar 1 50 pesetas y 0 25 de reintegro.

Los que no avisen antes del 20 de los corrientes, se entiende que no hacen uso del derecho que les asiste en virtud del artículo 32 antes citado.

Gobierno Civil

VISITAS

El gobernador civil señor Gardoqui ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Manuel Varo Repiso, don Manuel Martínez Lora, una comisión de taxistas, don José Guijo de Tena, comisión de metalúrgicos y don Antonio Rivas.

DONATIVOS

El señor gobernador civil hizo los siguientes donativos: a Carmen Polonio, 5 pesetas; a Teresa Valverde, 10; a una señora R. Montes, 5.

LETRAS

Al servicio de la Religión (1)

Con el sugestivo enunciado evangélico de «Buscad primero el reino de Dios que todo lo demás se os dará por añadidura», ha trazado el ilustre general don Sebastián Mantilla e Irure-Espoz y Mina un hermoso libro, escrito con nobleza de alma y pureza de léxico, cuyo título es igual al que encabeza estas líneas: «Al servicio de la Religión».

Cuando tantos «Al servicio de...» vienen a luz, bien se estaba dejando sentir en nuestra Patria la necesidad de uno en pro de la Religión Católica. Y ¡vive Dios! que decía el clásico que tal causa no pudo tener mejor defensor: un general culto, bravo y español.

Don Sebastián Mantilla pertenece a aquella riel y noble casta de hidalgos que abrieron a España todos los caminos: ora con la pluma, ora con la espada.

En esta obra de carácter combativo y apologético, «Al servicio de la Religión», el general Mantilla deshace sin gran esfuerzo los falsos postulados de la teoría materialista de la evolución, el darwinismo, el transformismo, la casualidad, los tópicos del arroyo, demostrando la perfecta compatibilidad que hay entre la Religión y la Ciencia, hasta llegar a la conclusión de que Dios es el único creador y regulador del Universo.

Luego comenta en forma sensata y amena un manifiesto socialista y un gracioso, sino fuera triste y lamentable, mitin en Villapartida en el cual se reunieron unos cuantos iconoclastas para protestar—¡nadá más!—contra la existencia de Dios.

Muestra lo absurdo de ciertas filosofías callejeras y la no menos de los que afirman que el clero gasta en lujo un horror.

Después sigue combatiendo tesis falsas y errores difundidos acerca de la figura de Dios, sobre San Antonio, la pornografía y la ciencia, la ley del

(1) «Al servicio de la Religión», por Sebastián Mantilla e Irure Espoz y Mina, S. Bernardo 7, Madrid, 2,50 pesetas.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.

Hoy viernes, de 9 a 1 de la noche,

EL DILUVIO

Mañana sábado, «50 Dólares una vida».—El domingo, «Aves del paraíso», por Dolores del Río.—El lunes, «El delincuente».

Cine Alkazar de Verano (LOCAL DEL TENNIS)

Hoy viernes, de 9 a 1 de la noche, «UNA AVENTURA DE SCHERLOCK HOLMES», por Chive Brook.—Mañana sábado, «Mis labios engañan», por Lillian Harvey y John Boles.—El domingo, dos sesiones, a las 8'30 y 11 de la noche. «UNA VIUDA ROMANTICA», por Catalina Bárcena.

embudo, los distraídos y la exactitud de una máxima.

Vuelve a la brecha el pundonoroso general Mantilla contra el ateísmo filosófico, la escuela materialista, probando la inmortalidad de la Religión y rompiendo bizarramente una lanza en pró de la verdadera crítica histórica de la Inquisición.

Termina el autor echando «una rápida ojeada al asombroso fenómeno de la propagación religiosa que predica durante tres años tan sólo, Aquel que nació como un pobre y vivió treinta años la vida de un obrero carpintero; sacando acertadas consecuencias de que el progreso científico, en lugar de negarla como quieren los ateos, proclama la existencia de Dios; hablando de la poesía providencial, de las sociedades religiosas, de la Prensa católica y de otros temas admirablemente expuestos por la pluma bizarra de don Sebastián Mantilla, que proclaman bien alto la «Verdad verdadera de nuestra sacrosanta Religión».

El libro está escrito limpiamente, los temas refutados con amplitud de criterio y es amena la glosa narrativa de sus páginas que se leen con el mismo anhelo que la trama literaria de una novela interesante. En una palabra: «Al Servicio de la Religión» es un libro que debiera tenerse en todos los hogares.

El general Mantilla es autor también de varias obras más, todas interesantes; entre ellas recordamos «Táctica de huelgas», «Higiene del espíritu» y un precioso «Mapa de la zona fabril minera de Bilbao», en cuya ciudad estuvo destinado veinte años, en lucha continua con los marxistas que estaban entonces en la rama as-

CASA DE SOCORRO

En la casa de socorro fué curado Manuel Viana Armentero de erosiones que en ríña le causó un individuo en el paseo de La Victoria.

POR AMENAZAS

Ha sido detenido José Serrato de la Torre por haber amenazado de muerte a Encarnación Sánchez Reyes.

LA SEGUNDA COLONIA ESCOLAR

El día 11 del corriente, sábado, a las nueve de la mañana, se efectuará en el salón de actos del Grupo Escolar de Colón el último reconocimiento médico de los escolares que han solicitado formar parte de la segunda Colonia Escolar que el Ayuntamiento de Córdoba ha de establecer en el Sanatorio Nacional Marítimo de Tremolinos.

AHOGADO

A última hora de la tarde de ayer pereció ahogado, cuando se bañaba, el joven José Caballero.

Fué extraído el cadáver del fondo del río por uno de los bañistas.

El hecho ocurrió en el Molino de la Alegría.

INSPECTOR VETERINARIO

Se anuncia la provisión de la plaza de inspector veterinario de Añora dotada con 3 200 pesetas.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de local propio para industria o almacenes, muy próximo de la estación de ferrocarril, dentro del casco de la población.

Informes Quire.—Centro de negocios, Sevilla, 14.

De Sociedad

Mañana Santa Plácida...

...llera Jiménez viuda de Molina, Cantero Rios viuda de Tallón, Priego de Fernández de Córdoba.

También lo son de doña Antonia García Rodríguez.

Así mismo de don Tiburcio Galán de Mora.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Magdalena Junguito Ortiz digna esposa del Presidente del colegio médico, don Leandro González Soriano.

Felicitamos a los padres y abuelo por el nacimiento del nuevo vástago.

—Marchó a Conquista don Acisclo J. Carmona.

—Se halla en Córdoba el M. R. P. Gil, Provincial de los Misioneros del Corazón de María.

Llegó ayer y probablemente marchará esta misma tarde.

Que le haya sido grata su estancia en ésta.

—Pasa el día en Córdoba el diputado a cortes, don José Montero, que regresará a su finca de campo probablemente mañana.

Venta de casa

Se vende una en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria. Darán razón en la Cámara de la Propiedad Urbana. 15-5

Para su publicidad en el

Cine Góngora de Córdoba

dirijase Vd. a
RAFAEL TORRES
representante exclusivo de la

Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba:
ALCALA ZAMORA 9

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860
Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

| | |
|---|--------|
| Cuatro por 100 interior | 71'40 |
| Cuatro por 100 amortizable | 00'00 |
| Cinco por 100 amortizable | 95'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 87'00 |
| Id. id. 5 por 100 | 98'25 |
| Id. id. 6 por 100 | 100'15 |
| Banco de España | 555'00 |
| Banco Español de Crédito | 000'00 |
| Tabacos | 00'00 |
| Francos | 48'40 |
| Libras esterlinas | 36'95 |
| Dólares | 7'29 |
| Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100 | 000'00 |
| Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A | 00'00 |
| Id. id. serie B | 99'25 |
| Id. id. serie C | 99'00 |

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

| | |
|-----------------------------|-------|
| Francos cambio máximo | 48'45 |
| Id. mínimo | 48'35 |
| Libras cambio máximo | 37'00 |
| Id. mínimo | 36'90 |
| Dólares cambio máximo | 7'30 |
| Id. mínimo | 7'28 |
| Interior 4 por 100 viejo | 00'00 |
| Id. 4 por 100 nuevo | 71'40 |
| Exterior 4 por 100 | 85'15 |
| Amortizable 5 por 100, 1920 | 95'00 |
| Id. 5 por 100, 1917 | 93'00 |

| | |
|--|--------|
| Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 | 87'00 |
| Id. id. 5 por 100 | 98'25 |
| Id. id. 6 por 100 | 000'00 |
| Acciones del Banco de España | 555'00 |
| Idem de Tabacos | 000'00 |

| | |
|----------------------------|--------|
| Idem preferentes Azucarera | 00'00 |
| Idem ordinarias | 00'00 |
| Idem f. c. Norte de España | 000'00 |
| Idem M. Z. y A. | 000'00 |
| Banco Hispano Americano | 000'00 |

Política

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Cediendo a las Direcciones de Sanidad y de Beneficencia dos edificios pertenecientes a la Compañía de Jesús, en Gijón y en Nava de Riofrío, provincia de Segovia.

Nombrando representante de la administración en la comisión mixta encargada de lo relativo a la cesación del servicio de telefonemas.

Salazar y los vascos

Salazar Alonso ha manifestado que esta mañana visitó al jefe del Gobierno y al ministro de Gracia y Justicia.

Este ha ordenado que presten servicio permanente los funcionarios judiciales y fiscales para que impidan las elecciones acordadas por algunos municipios de las provincias vascas.

Los gobernadores se opondrán a la celebración de esas elecciones y detendrán a quienes formen las mesas, poniéndolos a disposición de la autoridad judicial.

Según el Gobernador civil de Bilbao, hay 68 ayuntamientos en aquella provincia que no participarán en la elección, algunos tan importantes como los de Baracaldo, Durango y Marquina.

En el próximo Consejo de ministros el de Hacienda llevará el proyecto de concierto económico de las provincias vascas.

Salazar, por su parte, llevará a uno de los próximos consejos el decreto de ley provincial para que se trate de él en una de las primeras sesiones de Cortes.

También se discutirán las leyes electoral, municipal y provincial.

Congreso municipalista
Nos dijo ayer Salazar Alonso que iría hoy al congreso municipalista de Gijón, para presidir la sesión de clausura.

Hoy nos ha dicho que no irá, pues así se lo ha rogado el jefe del Gobierno que quiere permanezca en Madrid. Le representará el Director de administración local.

Autores y músicos
En cuanto al pleito de los músicos y Guerrero y la Sociedad de Autores, ha dictado una orden y tienen que cumplirlos profesores y autores.

Un periodista le dijo que parecía tenían derecho los autores, individualmente, a retirar sus obras a quien lo estimaran conveniente.

—Pues a mí lo que me parece es que...

...perpetuando el buen sentido y ni individual ni colectivamente se puede tolerar, ni a los músicos ni a los autores que falten a la ley.

Estoy decidido a que la ley se cumpla y la cumplirán todos.

Se impondrán sanciones a quienes la infrinjan.

Samper

A las dos de la tarde marchó Samper a Fuenfria.

Le acompañan Marraco e Iranzo. Estudiarán el proyecto de presupuesto del ministerio de Industrias.

Huelgas

Oviedo.—Se han declarado en huelga los tranvías, quedando paralizado el servicio por el traslado de un cobrador.

Trigueros

En el Ministerio de Agricultura estuvieron hoy dando cuenta de las conclusiones acordadas en la Asamblea de estos días, una comisión de harineros.

Billetes de periodistas

En el Ministerio de Obras Públicas han facilitado hoy una nota relativa a la concesión de billetes a los periodistas a precios reducidos.

Esta nota es respuesta a un sueldo que publica el periódico «El Socialista» afirmando que sus redactores no emplearán esos billetes.

Dice el ministro que la concesión se ha hecho a petición de las Asociaciones de la Prensa.

De este modo se evita que el ministro o las compañías concedan gratuitamente esos billetes a los periodistas gratos.

Tal dice la nota y pudiera añadir que esos billetes se otorgaron siempre por el «do ut des». Este contrato consistía en que las Compañías enviaban a los periódicos notas sobre trenes especiales, billetes de ida y vuelta y otras informaciones análogas que no pasaban por la administración y en cambio daba billetes gratuitos o a mitad de precio.

El castigo a un general

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota que dice:

Por la auditoria militar se ha condenado a dos meses y un día de prisión al general señor Gil Yuste por un artículo en el que defendía que la bandera de la Patria debía ser la roja y gualda y que para nada debe influir en los colores de una bandera el triunfo de un partido.

Ese artículo fué publicado en el periódico «Informaciones».

Atendiendo al delicado estado de salud de dicho general, se le ha dejado que escoja el castigo en el que ha de cumplir ese arresto.

Los periódicos y la guardia civil

Días pasados se publicó una disposición ordenando que no entraran en los cuarteles periódicos.

La disposición fué tan verdaderamente anómala e inexplicable que el mismo ministro ha comprendido su dureza y ha dicho a los periodistas:

Los periódicos podrán entrar en los cuarteles de la guardia civil, cuando en dichos cuarteles haya casas particulares. Es decir, donde haya guardias casados, no podrá prohibirse la entrada de periódicos.

¿Qué será?

Añadió el ministro a los periodistas que en breve publicará un proyecto que prepara y entiende es de gran importancia.

Espera el fallo de la opinión madrileña, porque está dedicado a la capital de la nación.

Puede anticipar que el proyecto es de carácter militar y originará apasionados comentarios.

El Sr. Alcalá Zamora

Santiago de Compostela.—El señor Alcalá Zamora estuvo hoy visitando la Catedral.

Le recibieron el Deán y canónigos. Presenció la procesión mitrada.

Adhesiones

San Sebastián.—Un grupo de republicanos de Valencia, ha telegrafado admirándose a la conducta de los ayuntamientos vascos.

Huelga

Irún.—Se ha declarado la huelga de 24 horas.

Reviste gran intensidad. El paro en todos los servicios es casi completo.

Más de Samper

Al abandonar esta tarde la presidencia para marchar a Fuenfria, Samper dijo a los periodistas, que le había visitado Salazar Alonso a quien rogó que desistiera de su viaje a Gijón, para estar en contacto con él y así velar por el mantenimiento del orden público en las provincias vascas en el caso en que sea necesario.

Barcelona

La Generalidad

Se ha reunido el consejo de la Generalidad ocupándose del cierre de las fábricas de la Industria Algodonera.

Preguntado el consejero Comerena sobre este cierre, se limitó a contestar que trabajarían las fábricas.

Al trabajo

Los mineros de Sallent han reanudado el trabajo.

PARA GRANERO

Se arrienda magnífica nave con buena entrada. Razón, Plaza Ramón y Cajal, (antigua Hacienda). 10—4

El 10 de Agosto

En Madrid

En la parroquia de Santa Bárbara y en el oratorio del Caballero de Gracia se han celebrado hoy misas en sufragio por las almas de los caballeros fallecidos el 10 de Agosto.

Este religioso acto ha sido organizado por Renovación Española y los Tradicionalistas.

Presidieron Lamamié de Clairac, Amado, Tormos, Aibiñana y otros. Asistió numerosa concurrencia de fieles.

Entre estos notamos la presencia de Barrera, de Fernández Pérez y de otros muchos.

San Sebastián

En la antigua iglesia de los Jesuitas se han celebrado misas en sufragio por quienes fallecieron este día el año 1932.

Asistió mucha concurrencia.

Notas religiosas

Pacelli

Berlín.—El periódico católico «Germania» desmiente el rumor acogido por algunos periódicos según el cual el Cardenal Pacelli, secretario de Estado del Vaticano iba a dejar este cargo.

Se fundaba para ello en que ha sido nombrado Legado Pontificio para el Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

Peregrinos

París.—Llegó de regreso de Santiago una peregrinación francesa, en la que figura el exministro Rouston.

Les obsequió el Ayuntamiento con un banquete.

El diálogo de Samper

Confirma el diálogo entre Samper y «El Socialista».

Este inculpa al jefe del Gobierno y el jefe de Gobierno contesta en los periódicos.

La nota que ha facilitado hoy Samper dice:

Sin ánimo de polémica voy a contestar a las reiteradas afirmaciones del «Socialista», según el cual yo estuve al lado del gobierno monárquico cuando el levantamiento de Jaca.

En el mes de Septiembre siendo yo ministro del Trabajo, me hizo ese periódico tal inculpación.

Su argumento era este. El Ateneo Mercantil de Valencia cuando los sucesos de Jaca, fué a ofrecer a las autoridades.

Yo era presidente del Ateneo y como tal me ofrecí.

La afirmación hubiese desmentiría en un discurso.

Ahora insiste y como yo niego, pide aporte pruebas y las publique.

El día de Jaca no estaba yo en Valencia sino en Madrid con mi hijo y me hospedaba en el Hotel de la Gran Via.

Desde el vimos volar los aviones sublevados de Cuatro Vientos y confiamos en la organización socialista, que dijo preparaba la huelga general, que no estalló.

Se quieren otras pruebas? El Ateneo Mercantil no rindió pleitesía a las autoridades.

La Cámara de Comercio el día 14 de Diciembre, con otras corporaciones visitó a las autoridades para ofrecerse en aquel periodo anormal.

A la reunión asistió el vicepresidente del Ateneo, que dijo no llevaba poderes para nada.

Luego el Ateneo se reunió y acordó inhibirse en el asunto.

Por cierto que para este acuerdo actuó de secretario el diputado socialista Escandell.

Yo no me hubiera hecho eco de lo que dice «El Socialista», sino lo hubiera recogido Sánchez Román en su discurso aunque sea con el «se dice», apartándose de las buenas costumbres dialécticas de dicho señor.

Medias de malla

Medias de gasa, medias de hilo, medias de seda natural, medias extraordinarias, medias sport, las mejores medias y las medias más bonitas, solo las vende «LA SEVILLANA», Claudio Marcelo, 17. 10—3

SE ARRIENDA

Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

Extranjero

Un detalle

Viena.—El Gobierno federal ha publicado un detalle inédito de la muerte del canciller.

El día 25 fué arrebatada la cartera al canciller Dollfus cuando estaba moribundo o poco después de morir.

La cartera se encontró en el patio al cachear a los rebeldes.

Licenciados

Munich.—Las autoridades alemanas han ordenado el licenciamiento de las fuerzas de asalto nazis austriacas.

Junta de Acción Católica de la Diócesis de Córdoba

Don Luis Ciarós Martín, Presidente de la Junta Diocesana y de la «Unión de Hombres Católicos de la Diócesis. Don Joaquín Velasco Natera, vicepresidente.

Vocales: Señorita Matilde Olivares Ruiz del Burgo, presidenta de la «Unión de Señoras Católicas» de la Diócesis de Córdoba.

Srta. María Zumárraga y Gutiérrez Ravé, presidenta de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Don Manuel Porras y Porras, presidente de la Juventud Masculina de A. C.

Don José M.ª García Verde, presidente de la Asociación de Padres de Familia de la Diócesis.

Don Francisco Martín, secretario. Don Cecilio Valverde Cano, vicesecretario.

Don José María Ruano y Ruano, tesorero.

El Doctor Gomá a Buenos Aires

En la República Argentina, donde el amor a España es tan manifiesto, la noticia ha tenido que producir profunda satisfacción.

El viaje del doctor Gomá a Buenos Aires, con motivo de la celebración del Congreso Eucarístico y de la Fiesta de la Raza, viene a simbolizar en efusivo abrazo a una de sus hijas bien amadas, de la España auténtica, de aquella vieja Nación descubridora de un Nuevo Mundo a la que un estadista de barañá pretendió despojar de su historia gloriosa y cristiana.

Aquí también los católicos españoles nos ufamamos de que el virtuoso y sabio Arzobispo de Toledo obste nuestra representación en el gran torneo eucarístico de la Ciudad del Plata; porque no podía faltar allí la representación de la Patria tradicional, la de las catedrales magníficas, la de las custodias monumentales, la de las multitudes eucarísticas y la de los autos de Lope y Calderón.

Mas el hecho de que el doctor Gomá sea quien precisamente lleve la representación española al Congreso Eucarístico, tiene una excepcional importancia; puesto que la relevante personalidad del eminente primado español se yergue como ciprés rodeado de arbustos en el horizonte de la jerarquía y de la ciencia eclesiástica, en la cual el doctor Gomá es uno de los principales ornamentos contemporáneos.

Destacar aquí la figura científica del venerable Arzobispo de Toledo valdría tanto como intentar descubrir la propia Catedral en que el Arzobispo tiene establecida su cátedra.

Mejor que nada hablaría por nosotros el catálogo de las obras escritas por el ilustre Prelado, la sola enumeración de cuyos títulos ocuparía una larga columna de periódico.

Toda esa ingente producción, de carácter principalmente teológico y social, revela al sabio Prelado profundamente versado en las ciencias sagradas, en las que el doctor Gomá se manifiesta verdadero obispo en el sentido etimológico del vocablo griego, que quiere decir «centinela».

El doctor Gomá es un centinela auténtico de la fe cristiana, en el aspecto más interesante de ella, cual es el del dogma católico.

Pues esa eminente personalidad de la católica España es la que va a trasladarse a la Argentina, portadora de un efusivo abrazo de todos los españoles, y significando, además, que la gloriosa tradición científica eucarística.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Un revisor herido

Esta tarde, entre las estaciones de Posadas y Almodóvar del Río, sufrió un accidente el revisor don Miguel Navalón Ruiz, de 40 años.

Al pasar de un vagón a otro se rompió la barra, cayendo a la vía.

Resultó con la fractura de un brazo y otras contusiones de consideración, siendo su estado muy delicado.

Se le condujo a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el personal de guardia.

ca de España no se ha agotado todavía, a pesar de vivir tiempos de desorbitado positivismo materialista.

Y con ser tan excelentes los títulos que ostentará en Buenos Aires el insigne arzobispo de Toledo, hay una razón que hará singularmente simpática la presencia en aquella ciudad, de nuestro amantísimo Primado.

Nos referimos al entusiasmo con que en el Congreso Eucarístico de Cartago apoyó el que entonces era Obispo de Tarazona, hoy Primado de las Españas, los vehementes deseos de los católicos argentinos de que el Congreso Eucarístico internacional de 1934 se celebrara precisamente en su ciudad metropolitana.

Bien lejos estaría el Dr. Gomá de presentir entonces que su entusiasta decisión iba a ser no solamente coronada por el éxito, sino que al mismo tiempo sería él quien llevase a la floreciente capital del virreinato del Plata, la representación de la fé de España arrodillada.

El sentimiento de gratitud de los argentinos quedará bien manifiesto en la visita que en breve va a hacerles el Dr. Gomá. El recogerá, juntamente con las aclamaciones de un pueblo fervoroso a Jesús Ostia, los vítores de la Argentina a la amada y hoy tan feliz patria española.

L. MORENO DE MUNGUÍA.

CALLOS

Suprimidos para siempre. Dodos doloridos. Alivio instantáneo. Parches Zino del Dr. Scholl.

Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacia, 1'50

CARTELERIA

Funciones para hoy. PLAZA DE TOROS.—Cine. «Unidos en la venganza».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Ha entrado un fotógrafo».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—«El Diluvio».

CINE ALKAZAR y LOCAL DEL TENNIS.—«Una aventura de Sherlock Holmes».

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 37 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 32 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 18 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 25 30

Oscilación. 14 60

Agua de lluvia en milímetros. 0 0

Agua evaporada en milímetros. 11 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 748 49

Temperatura a la sombra. 21 00

Temperatura de termómetro humedecido. 16 00

Tensión de vapor. 10 50

Humedad relativa. 57 00

Estado del cielo. Despejado

Dirección del viento. N. E.

Fuerza. Ventolina

Registrado en 24 horas. 79 01

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. PARRAL VIEJO

Invitación

Recibidas nuevas colecciones de libros, invitamos a cuantos puedan interesarle las adquieran ahora que son completos los coloridos en sus diversas clases.—LA SEVILLANA. Claudio Marcelo, 17. 10—1

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33

(Frente al Banco de España)

CASANA DENTISTA. Marqués de Boll, 2 - CORDOBA.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11, Córdoba.

VENDO puertas, palos de pino, maderas, tejas, pilón de mármol. CAMBIO solar mil metros, «Mollín», por casita en Córdoba.

ARRIENDO piso moderno, con cuarto de baño. REALIZO muy baratos, todos los artículos de verano.

Almacenes Hierro Aragón
Diario de Córdoba

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily - Bailiura - Nere)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 6.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(franco de portes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA? ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuncios Bailiura - Bailiura y Nere Reunidos, S. A.
L. que publica en y en - BARCELONA

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'28.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'36.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menjíbar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Aica zar, 18'25.

Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjíbar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'29.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 18'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.

Correo, 13'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ÉCUIA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BÉLMES

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.

Toda la correspondencia al Directo. o al Administrador de EL DEFENSOR diríjase al Apartado 31.

Colegio Hispano

Internado dirigido por sacerdotes para alumnos de Facultad y otras preparaciones. Vigilados dentro y fuera del establecimiento. Plazas limitadas. Correspondencia al Director. San Marcos, 3. MADRID. Apartado 485. Telegramas y telefonemas al teléfono 11331.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida --- Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. --- Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:
PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:
DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Agosto de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida, salvo variación, el 25 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIAN EL-CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Agosto, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24, para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, el 20 de Septiembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 16 de Agosto, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Septiembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, el 16 de Noviembre.

Servicio tipo gran hotel, Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a nivel de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Privarte de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montís.

Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la trinchera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de unos, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darlo, la buena voluntad de todos. Quien niegue o regate su concurso, que no se queje.

La letra de imprenta está disputándose el imperio del mundo y decidirá su suerte. En nuestras manos está la próspera y la adversa fortuna.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

VENTA O ARRENDAMIENTO
Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A. —Para verla diríjase a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano.

Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra el mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

Una de las mejores para favorecer a la prensa es...

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR de Córdoba han de procurar que todas las cosas anunciadas en donde se haga la más pequeña influencia en EL DEFENSOR de Córdoba.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará al 50 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

| Modelo | Dimensiones en centímetros | 1.ª plana Pesetas | 2.ª plana Pesetas | 3.ª plana Pesetas | Observaciones |
|--------|----------------------------|-------------------|-------------------|-------------------|--|
| 1 | 5 por 6 1/2 | 8 | 15 | 20, 25, 30 | En primera plana, debajo, un precio. Arriba, dos Altísimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. |
| 2 | 9 » 6 1/2 | 10 | 20 | 25, 40, 50 | |
| 3 | 9 » 13 | 15 | 50 | 60, 80, 100 | |
| 4 | 13 » 13 | 20 | 60 | 60, 90, 125 | |
| 5 | 9 » 20 | 50 | 100 | 125, 150, 175 | |
| 6 | 13 » 20 | 75 | 125 | 150, 175, 200 | |
| 7 | 18 » 20 | 100 | 150 | 175, 200, 300 | |
| 8 | 23 » 27 | 125 | 175 | 200, 250, 400 | |
| 9 | 28 » 27 | 200 | 250 | 325, 400, 500 | |
| 10 | 28 » 41 | 300 | 500 | 600, 750 | |
| 11 | 54 » 41 | 600 | 750 | 1.000 | |

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas; en las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.